

# Живём интересно и активно

**Много всевозможных направлений в работе каждой местной организации НОО ООО «ВОИ». А вот для себя главными ориентирами сосновцы считают заботу о физическом здоровье людей с инвалидностью, повышению их статуса в социуме и защиту их прав и интересов.**

Вот и завершился второй квартал этого года. Запомнился он членам нашей общественной организации многими интересными событиями.

Так, в апреле у нас прошёл традиционный онлайн-концерт «Песни, ведущие к Победе», который завершился гала-концертом. Как же здорово, что есть у нас своя группа в вайбере, где мы ежедневно, даже ежечасно обмениваемся информацией. Все что проводится в первичных организациях, в группе всегда видно «как на ладошке».

В мае мы участвовали в митингах «Бесмертного полка» и провели большой поминальный обед в честь наших отцов и дедов, отдавших свою жизнь за Родину.

В июне прошли мероприятия в честь дня России в первичных организациях сел и посёлка. А ещё шили флаги и флажки, ходили в турпоходы, провели онлайн-концерт «Мы дети твои, Россия». Начали готовиться к реализации проекта «Серебряная благодать».

1 июля по 31 декабря этого года. Большую помощь в работе нам оказывает коллектив местной Сосновской ЦРБ во главе с главным врачом Светланой Викторовной Трифоновой. Особенно помогает и коллектив волонтеров-медиков.

Чтобы достичь успехов в своей работе, стараемся активно сотрудничать с органами соцзащиты. Очень помогает то, что директор комплексного центра социального обслуживания населения тоже является членом команды этого проекта.

Для нас почётно и очень ответственно, что в июне на базе нашего района состоялся областной семинар серебряных волонтеров и представителей движения «Первых». Участники семинара разработали несколько направлений для будущих проектов, с помощью которых мы, действуя сообща с молодёжью, можем решать многие проблемы в сфере экологии, сохранения исторической памяти, преодоления одиночества. И, конечно, по улучшению здоровья пожилых граждан и людей с инвалидностью. Два наших активных серебряных волонтера были делегированы на областной слёт волонтеров.

Так что живём интересно, активно и напряженно. И это радует. Работы много, но помогает нам наша вера в то, что «Вместе мы сможем больше!». Ведь мы знаем, что полезны и нужны для родной страны.

Хаев сплотил вокруг себя новый коллектив под названием «Веселые ребята». С надеждой, что состоять он будет преимущественно из мужчин. Виткуловскую «Звездочку» возглавила Ирина Юрьевна Аксенова – в их волонтерской группе есть замечательный гармонист Александр Кощеев.

Ещё на слет прибыли туристы – волонтеры из Малахова, из Давыдова, Сиухи, с улиц Кирпичной и Молодёжной посёлка Сосновское.

Весьма солидно и серьёзно, с боевым настроем представили свои команды клуб «Вдохновение» под руководством Галины Борисовны Рыбаковой и первичная организация «Металлист» под руководством Василия Владимировича Сергеева.

Торжественно провели церемонию вручения командирам волонтерских объединений маршрутных листов с указанием ключевых мероприятий проекта. Первыми вышли получать маршрутный лист Малаховские «Россияночки». Их бравого командира Татьяна Владимировна Чеснокова огласила название команды, а команда ответила ей дружной речёвкой. Затем получили маршрутные листы в тот день все команды.

Но, пожалуй, самые замечательные девизы-речёвки были у виткуловцев и у «Первых». Каждая из этих команд выпустила Боевой листок, в котором был подробный рассказ о подопечных и о дружбе их с серебряными волонтерами.

Вот так и был дан старт новому проекту. Черкасова Валентина Васильевна – зам. председателя президиума по спорту, пригласила все команды принять участие в контрольно – комбинированном маршруте (турполюсе). Участники должны были пройти по 7-ми пунктам и показать свою физическую закалку, умения и знания работы с картой на местности, которые могут пригодиться волонтерам в турпоходе и в общении со своими подопечными.

В роли судейской бригады выступили соцработники Ольга Викторовна Макарова, Марина Геннадьевна Синякова, Елена Валерьевна Молькова, Марина Александровна Никонова, Елена Александровна Рыжикова. Помогали в проведении слёта и члены первичной организации педагогических работников. Ипполитова Альбина Ивановна – постоянный участник слётов волонтеров «Нужные люди» и Кляпнева Ольга Александровна – лучшая теннисистка нашей организации. А после прохождения туристического маршрута волонтеры с удовольствием приняли участие в песенном конкурсе про волонтеров.

Это было домашнее задание. И надо сказать, не из легких. Но ведь не нам павозать перед трудностями. Волонтеры за основу выбрали известные шлягеры и переделывали их на свой лад. Получилось так здорово! Теперь мы можем составить песенник на волонтерские темы. Все прекрасно справились с заданием. Но особенно хочется отметить исполнение коллектива Дома детского творчества, Давыдовцев, Виткуловцев, клуба «Вдохновение» и коллектив «Бравые ребята» села Цимлянское.

И вот наконец – привал! Каждый участник слета получил вкусный продуктовый набор, заботливо приготовленный и доставленный в парк работниками кафе «Жемчужина». Хочется выразить особую благодарность шеф-повару кафе Светлане Спириной.

Мероприятие это сопровождалось дежурством наших волонтеров-медиков – Любови Олеговны Беловой и Ирины Алексеевны Новиковой.

Итак: старт дан. А дальше предстоит акция «Все для СВОих», оказание помощи участникам СВО. Эта работа у нас ведётся целенаправленно и непрерывно. Ну а закончим это повествование такими нужными словами:

*Нет дела благороднее на свете,  
Чем добрым людям дружно помогать,  
Жизнь сосновчан пусть вечно украшает  
Серебряная наша благодать.*

## Наш юбиляр



## На радость людям

В августе свой славный юбилей встречает замечательная женщина, уважаемая жительница села Панино Сосновского муниципального округа, председатель первичной организации людей с инвалидностью, заслуженный ветеран Нижегородской области Светлана Николаевна Морозова.

Её жизнь – это интересная книга, наполненная незабываемыми событиями. Свою трудовую деятельность она начала учителем математики Панинской средней школы. И ученики, и родители, да и все сельчане очень полюбили эту скромную труженицу, красивую, и очень добросердечную. Вскоре даже избрали главой сельской администрации.

Сколько же надо было ей затратить физических и душевных сил, чтобы навести порядок на улицах села и прилежащих к нему деревень. Светлана Николаевна знала буквально каждую семью, их заботы и трудности. Помогала в решении самых разных вопросов.

С тем, что его жена всю себя посвящает людям, с пониманием относится её трудолюбивый и мастеровитый муж – баянист Александр Борисович.

Вместе дружной семьёй воспитали они двух прекрасных сыновей и дочку. А потом на свет появились два внука, две внучки и правнучка. И всем Светлана Николаевна, уделяет внимание, всех любит и считает себя самой счастливой на земле мамой и бабушкой. Но замыкаться лишь в личной жизни она не привыкла.

Жители села Панино лет восемь назад избрали её председателем первички села Панино. И жизнь здесь изменилась, стала внутренне богаче и интереснее. Когда то очень большое село лишилось цеха по изготовлению маникюрных принадлежностей, больницы и даже школы. Но Панинская первичка помогает сельчанам чувствовать себя полноценными членами нашего общества.

...В этот небольшой клуб, по домашнему уютный, часто спешат односельчане. На все праздники, товарищеские встречи, концерты. Удивительную атмосферу создала здесь Светлана Николаевна. Есть кружки по интересам, две группы здоровья, одна для людей старше 80 лет. Ей верят, за ней идут люди и очень уважают. Она одна из самых авторитетных и влиятельных активистов в нашей районной организации.

Хочется пожелать дорогой и любимой коллеге и подруге ещё много-много счастливых лет жизни. И продолжения активной творческой деятельности на радость всем жителям Сосновского района.



Целью его является активизация волонтерского движения и повышения статуса людей, занимающихся этим очень важным и полезным делом в округе. Отряд серебряных волонтеров у нас состоит из 100 активистов. В ходе реализации этого проекта планируется принять в его ряды ещё 20 человек.

Многочисленная практика волонтерства доказала, что участие в этой деятельности – самый верный путь к укреплению здоровья человека с инвалидностью. Помогая другим, мы как-то забываем о своих недугах и болячках. И они зачастую сдаются и отступают.

В проекте предусмотрены мероприятия только для серебряных волонтеров (турслёт, онлайн-концерт, фестиваль серебряных волонтеров «Вместе Очень Интересно» и ещё многое другое). Наши «Серебряные волонтеры» возглавят и станут лидерами в акции «Все для СВОих».

Активными участниками проекта станут и подопечные серебряных волонтеров – маломобильные граждане Сосновского округа.

И ещё поделюсь радостью. В результате нашего сотрудничества с председателем общества инвалидов и ветеранов Волжского автозавода г. Тольятти Сергеем Николаевичем Перевезенцевым мы получили в подарок и торжественно вручили две электроколяски нашим очень нуждающимися в них маломобильным гражданам. А творческим хоровым коллективам трёх первичных организаций наш замечательный земляк и спонсор подарил прекрасные сценические костюмы.

24 июня у нас состоялся расширенный президиум, на котором стоял единственный вопрос: реализация проекта «Серебряная благодать». Он будет охватывать период с

\*\*\*  
**Старт проекта «Серебряная благодать» в нашем районе был дан 8 июля на туристическом слёте серебряных волонтеров в парке на берегу озера Цимлянского.**

Как раз в этот день немного отступила жара и парк встречал нас своим уютом и прохладой. 10 команд серебряных волонтеров из разных уголков нашего округа собрались, чтобы продемонстрировать готовность к преодолению контрольно-комбинированного туристического маршрута. А ещё и верность нашей крепкой дружбе, показать, что серебряное волонтерство прочно вошло в нашу жизнь и расставаться с ним никто не собирается.

Слёт начался, как всегда, с торжественного построения и исполнения гимна нашей организации. Панинским волонтерам было предоставлено право первыми исполнить песню – напутствие всем участникам мероприятия «Дорогою добра».

Участникам слета была представлена команда проекта в составе Алевтины Васильевны Одиноквой (руководитель) и членов команды Надежды Борисовны Саймановой, Валентины Васильевны Черкасовой и Татьяны Васильевны Куличевой.

Волонтерские отряды села Панина и деревни Сиуха приветствовались как самые первые серебряные волонтеры Сосновского района. На торжественной линейке были приняты в ряды волонтеров ещё десять новых членов. Приятно было видеть в строю наших представителей движения «Первых» под руководством Марины Ивановны Кожевниковой. Василий Алексеевич